

宜居社区话幸福

本报通讯员 张宏

深秋时节，秦岭脚下的商州区三岔河镇，天蓝如洗，云若棉絮，放眼皆绿，碧水长流。

清晨，三岔河镇三岔河社区移民搬迁户汪金龙打开窗户，他习惯性地呼吸几口清凉空气，听着河道水流声，欣赏窗外山鸟登枝嬉闹。这推窗见景、出门见绿的宜居环境，过去汪金龙连想也不敢想！

“要不是国家政策好，咱永远也住不上这移民搬迁的房子。”在102平方米干净整洁的房子里，十余盆花草合理布局于窗台、餐厅、电视柜，“搬下来环境好了，就业岗位多，收入增加了不少，生活质量也提高啦。”51岁的汪金龙数说着搬迁后的新生活，难以掩饰内心的喜悦。

三年前，汪金龙还住在引龙寺村六组，距移民搬迁小区10里山路，交通不便，老人就医孩子上学，成了他的头疼事。“东坡日头背到西坡，五口之家靠几亩薄地，一年到头贴补上功夫才收入1万多元，条件差吃得苦头太多了！”汪金龙说。

据介绍，三岔河镇位于商州区西南

30公里处，毗邻西安市蓝田县葛牌镇。全镇辖7个行政村，1个社区，62个村民小组，3777户10930人，森林植被覆盖率达到98.5%以上。

山大沟深，林多地少，保护良好的生态环境，只有一步棋可走——移民搬迁。

三岔河镇集中安置点属三岔河镇“十三五”期间规划建设的易地扶贫搬迁集中安置点，三岔河社区就是其中之一。

“镇上建设了15栋楼340套安置房，主要安置三岔河、引龙寺、闫坪3个村搬迁群众，目前共安置搬迁对象321户1316人，其中易地搬迁310户1284人，同步搬迁11户32人。”三岔河镇负责移民搬迁干部唐渊说，“目前，依托一个社区工厂，带动搬迁群众就近就地转移就业50多人，人均月收入1500元以上。”

从深山到社区，由土房到楼房，除了生产生活改变，更为重要的是，群众的思想和精神面貌发生了变化。

今年65岁的查道金担任着闫坪村六组组长，每年有2000元工资，因患心脏

病还享受着低保。2019年，查道金搬进小区后，除了到文化广场锻炼，就是埋头读书，他把政府发放的学习资料学深透透，然后在小区宣传党的政策，讲解反诈注意事项，普及疫情防控知识。

“党的政策好得很，百姓能想到的，党都想到了，把困难群众照顾得很周到。”提起搬迁后的生活，查道金有说不完的好，“在老家受了一辈子苦，搬下来后再也不用回去，现在滋润多了，想吃啥啥水果，下楼就能买到。”

“树挪死，人挪活”。这句古话在代庄身上得到了完美验证。

家住三岔河村九组的代庄，过去因为居住条件差，为了照顾两个孩子上学，他在学校附近租房住，30出头的年轻小伙，因受孩子上学牵绊出了家门。搬迁住进小区后，他家的日子就像芝麻开花。

“政府给我安置了保洁公益岗，每月500元工资。妻子刘粉去年被选拔进社区当文书，每月2400元工资，政府还给了三险，住在这里有社区工厂，就业收入

也多，这日子越来越有奔头了。”代庄底气十足地说。

挪穷窝，拔穷根，搬进小区气象新。社区物业经理肖小华说：“小区水电路讯设施完备，商业店铺林立，生活保障充足，服务优质高效。”

唐渊还告诉记者：“区农房局领导经常深入小区督促指导后续扶持工作，查短板、补漏洞、抓进度，目前小区配套设施全部规划建设到位。”

笔者在三岔河社区看到，小区内道路平坦，绿化整齐，路灯矗立，新建的社区综合服务中心设置有红白理事会、日间照料中心、社区卫生室、院子配套停车棚、充电桩、公厕、文化广场及健身器材……

“我们抢抓建设省级乡村振兴示范镇机遇，全力打造农旅樱谷水美三岔河，积极培育新兴产业，持续加大易地移民搬迁后续扶持，依托社区工厂创造更多就业岗位，让搬迁群众享有更高质量的新生活。”三岔河镇党委副书记、镇长孙为艳说。

丹凤返乡专车接回赴蒙务工人员

本报讯（通讯员 韩娜娜 王盈琳）10月15日20时，丹凤县返乡专车“点对点”闭环接回33名赴内蒙古务工人员。这批人员在内蒙古及回来途中进行4次核酸检测后，由各村接回并落实7天居家隔离管控措施。

“我们走的时候县镇领导协调车把我们送到高速路口，回来还给我们安排专车去接，感谢党委、政府，我们才能顺利往返。”本次务工组织人员王天金说。

据了解，9月初，内蒙古土豆成熟，缺少捡拾人手，王天金积极组织镇内村民33人，准备外出务工。一行人按照计划前一天已做好核酸检测，均呈阴性，9月9日一早兴冲冲地准备出发，但突发紧急情况，因商镇出现初筛阳性病例，当日丹凤县全域实行静态管理。眼见内蒙古来接他们的车无法下高速，王天金他们也到不了高速路口，情急之下他来到镇政府，反映遇到的困难。镇干部了解情况后，与县上联系，为其协调了两辆客运班车，并安排专人前往县交通局办理了两个临时通行证，将他们“点对点”护送至内蒙古来的专车上。

10月11日，内蒙古疫情形势越发严峻，王天金一行结束20多天的土豆捡拾工作后，已经滞留在当地10天了。

“有困难找政府。”在人生地不熟的地方王天金想到了远在千里之外的家乡政府，他试着拨通了镇干部的电话。在了解了他们的情况后，镇干部向县上汇报，协调县交通局安排了一辆大巴客运专车，由商镇镇社保站站长带队，历时三天两夜，从内蒙古乌兰察布市四子王旗大河乡潘庄将33名务工人员接回。

“全是一眼望不到头的沙漠，那里已经下了两场雪了，也没有活可干了，只想赶紧回来。”商镇镇元潭村周明明背着行囊回忆道，“知道政府安排的车在来的路上了，我都不敢相信这是真的，我们都太高兴了。”

15日20时，商镇镇人声渐寂，大巴车驶来，镇防控办和各村“点对点”接人的工作人员已身穿防护服等候多时，确保“点对点”闭环接回。王天金如释重负地说：“今年捡了20天土豆，每天能挣200多，一共能挣5000多块，来回车费都是政府出钱，特别感谢书记帮我们解决难题，终于能回家睡个好觉了。”

“万一滞留在内蒙的时间长了，他们吃住都要花钱，把辛苦挣来的钱再花出去了，这20多天就白干了。我们想群众所想，急群众所急，他们在外遇到困难想到政府了，我们要尽全力帮他们解决。”商镇镇负责人说。

跨越千里的线上教研

10月18日，镇安中学与南京多所学校开展了一场跨越千里的线上听课评课教研活动。南京市雨花台区中学、南京师大附中、南京市建邺高级中学等学校教师通过网络展示同课异构教学课例，镇安中学全体教师分学科观摩学习并与讲课教师线上交流互动。

（本报通讯员 杨建东 摄）



商洛公安深入推进作风建设



商洛公安

本报讯（通讯员 张驰 杨丹涛）作风建设专项行动部署开展以来，市公安局强化“五个抓手”，深入推进全市公安机关作风建设专项行动走深走实。

市公安局成立作风建设专项行动领导小组，制定印发了实施方案和通知。9月7日，召开了全市公安机关作风建设专项行动动员部署会，各县区相继召开动员部署会，确保各项工作措施落地落实。

市公安局坚持把学习教育作为基础环节，细化了以政治教育、法纪教育、

英模教育、宣传教育为主要内容的4项重点工作任务，明确了学习篇目、工作措施、完成时限、落实单位和责任单位，确保学习教育走深走实。全市各级公安机关把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，分级分类开展政治轮训。市公安局党委坚持“第一议题”和“学习日”制度，研究贯彻落实工作；各班子成员、各警种部门负责人坚持“先行一步”“先学一步”，切实当好模范带头作用；各基层党组织充分运用“三会一课”、主题党日、书记讲党课、观看警示教育片等形式组织广大党员民警接受革命传统教育、法纪教育，切实转变作风提振士气的思想自觉和行动自觉。

市、县两级公安机关围绕班子建设、队伍建设、业务建设、作风建设、防范化解重大风险隐患五个方面开展谈心谈话。各级公安机关对标谈话提纲，从细处找差

距，从深处找问题，找准找实问题症结。各级领导干部以正人先正己的态度，认真查找个人、班子作风方面的突出问题。截至9月底，共谈话1994人，共查摆问题2014条，各分局、县公安局，交警支队和市局机关均按期完成了谈心谈话工作，谈心谈话率达到100%，实现谈心谈话高标准推进落实。其中，洛南县公安局创新推出的“三四三”谈心谈话法受到省上肯定。

各级公安机关将落实各类问题整改贯穿作风建设专项行动全过程，对谈心谈话中发现的问题归类建档，夯实整改责任，确保发现的问题有回音，整改落实有措施。市公安局制定下发了《全市公安机关作风建设问题排查整治工作方案》，重点针对机关效能、基层负担、营商环境、重点民生等四个领域，分类落实排查整治责任。在机关门厅设置了作风问题举报信箱，通过公安网和互联网对外公布了干部作风问题举报

电话及网络举报邮箱，广泛收集全市公安机关干部队伍中存在的不作为、慢作为、乱作为等作风突出问题，及时形成问题清单，抓好整改工作。

市县公安宣传部门结合“铭记嘱托、忠诚担当”“百日行动”、疫情防控等工作，持续宣传报道商洛公安民警不畏艰难、忠诚履职的先进事迹。抓住全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会召开的有利时机，对我市受表彰的2个集体、3名先进个人进行全方位策划报道，大力弘扬公安英模精神。举行受全国表彰公安英模媒体见面会，各级新闻媒体刊发公安先进事迹稿件650篇，制作先进事迹专题片10部。市县公安宣传部门利用公安新媒体宣传矩阵，对当选全国“最美基层民警”的洛南县公安局民警樊有宏开展深入宣传报道，截至目前共编发各类信息280篇，阅读量达到450多万人次，评论人数达3.2万人次。

爱心企业向商中捐赠鲜奶

本报讯（通讯员 郭万宝）10月16日下午，市慈善协会联合商洛思念乳制品有限公司，克服因疫情交通不便的困难，在陕西香菊集团的支持下，将价值1.5万元的1250公斤鲜奶送到商洛市中学，给封闭管理的在校师生送去温暖，助力疫情防控工作。

商洛市中学校长张文学对市慈善协会表达了感谢。据他介绍，在9月22日开学前，市慈善协会为学校送来了方便面、矿泉水、消毒液、测温仪、医用外科口罩等防疫物资价值5万多元；9月23日，市慈善协会资助商中困难大学生50名，发放助学金15万元。时隔不到一个月又为学校捐赠物资，他表示，一定会管好用好这批物资，尽快安排学校食堂把鲜奶加工供师生食用，为封闭管理在校的4000多名师生补充营养，让他们精力充沛地投入到教学和学习中去。

商洛思念乳制品有限公司经理陈翠说：“我们将会一如既往地关注商洛疫情，关心商中发展，关爱学生成长，希望捐赠的鲜奶助力学生健康成长。”



商南收到1300面应急预警铜锣

本报讯（通讯员 孔少艾 代绪刚）近日，商南县慈善协会向126个村（社区）发放由市慈善协会捐赠的1300面防汛应急抢险预警铜锣，这批铜锣将陆续发放到各村（社区）的组长手中。

据了解，为切实做好防汛抢险工作，提高农村基层组织对暴雨洪水、火灾等突发公共事件应急响应快速反应和处置能力，最大程度减少人员伤亡和财产损失，市慈善协会筹集资金64.5万元，购买防汛预警铜锣1万面，近期陆续捐赠给7县区，为商南县分配1300面。当有险情发生时，铜锣响起来，群众闻声就能立即行动，更好地确保生命财产安全。



山凹凹智慧蛋好吃又营养

山凹凹平衡营养智慧蛋是丹凤县聚农养鸡专业合作社与丹凤县山凹凹生态农牧业发展有限公司为全面满足家庭不同人群营养需要而开发的高端鸡蛋产品。红壳“奥脂红”专为老人及亚健康人群量身定制，绿壳“佳脂绿”围绕儿童及哺乳期妇女打造，让营养选择更简单。



山凹凹智慧商城

生产单位：丹凤县山凹凹生态农牧业发展有限公司

联系电话：0914-3323171

13991565896

公司网址：www.shanwanwa.net